

Орган Кемеровского
обкома КПСС
и областного Совета
народных депутатов

КУЗБАСС

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Газета издается с 7 января 1929 года

124 [19754]

СРЕДА,

31 мая 1989 г.

Цена 3 коп.

НА СЪЕЗДЕ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ СССР

29 мая в Москве, в Кремлевском Дворце съездов, проходила работа Съезда народных депутатов СССР.

Открывая утреннее заседание, председательствующий

Председатель Верховного Со

вета СССР М. С. Горбачев со

общил, что группа депутатов

обратилась в президиум с

предложением прекратить

прямую трансляцию работы

Съезда по Центральному телевидению и Всесоюзному

радио в связи с тем, что не

которые ораторы используют

«трибуну Съезда для саморекламы».

Председательствующий вы-

сказался за сохранение от-

крытия Съезда, предложил

и дальше вести прямую

трансляцию с заседаний Съезда.

Депутаты приняли это

предложение.

Съезд продолжил рассмотрение кандидатуры на пост первого заместителя Председателя Верховного Совета СССР.

Слово предоставляется де-

путату Лукьянову А. И.

Ответив на вопросы, кото-

рые были заданы ему депутатами на предыдущем засе-

дании, оратор затем изложил

свою позицию по основным

направлениям предстоящей

деятельности Верховного Со-

вета СССР.

Первое. Надо наладить по-

кончит с идиотами от времен

культы личности и застое,

формальными, приникшими,

часто парадным положением

высшего органа власти нашей

страны. Это должен быть де-

ловый, работающий, требова-

тельный орган, позволяющий

сопоставлять различные точ-

ки зрения, альтернативные

проекты, то есть выявлять

всю гамму, всю сумму мне-

ний людей и избирателей.

И самое главное, чтобы здесь

была возможность давать

безжалостную реалистич-

скую оценку того, что проис-

ходит в обществе, искать эф-

фективные пути решения

всех назревших проблем.

Второе. Не может и не

должно быть никаких важ-

ных полномочий нашего

общества, закрепленных

обслуживания решения на

Съезде народных депутатов

и в Верховном Совете. Поворот-

окомики к человеку, устра-

ние диспропорций, направле-

ние ассимилаций, предло-

жение займов, ценообразование

межнациональные

отношения, экологическая

ситуация, использование во-

инских контингентов за пре-

делами страны, истинное по-

ложение тех или иных

слоев населения, регионов,

отраслей экономики. И, глав-

ное — ответственность и еще

раз ответственность любого

государственного органа или

должностного лица. Все это

должно находиться в посто-

янном поле зрения высших

органов власти. Другого быть

не может, иначе они перестают

быть органами власти.

Третье. Ясно совершенно,

что наш Съезд и Верховный

Совет — это только вершина

всей пирамиды 50-тысячного

корпуса Советов нашей

страны. И в том числе мест-

ных Советов. И если сейчас

Верховный Совет не будет



НА СНИМКЕ: депутаты Кемеровской области в перерыве. Слева направо: В. И. Романов, П. А. Друзь, Ю. В. Голик.

Фото А. Булаки, А. Кочетова и В. Корнеева. («Советская Россия»).

затыться об этих органах,

мы просто лишимся фак-

тических корней. Отсюда на-

зародилось радикализм на-

шего общества, закреплен-

ых в материально-финансовой

базе Советов, четко разграни-

чивавший полномочия между

согласно республиканским

местными и центральными, осо-

бенно сельскими и городскими

Советами, которые буквально

обесценивались в устах.

И все это должно найти за-

крепление в законе в бли-

жайшее же время.

Четвертое. В любом демо-

кратическом государстве долж-

но быть демократии. Мы

слишком приыкли ко всяко-

рого заседаниям, ко всяко-

му регулированию, которые

регулируют важнейшие за-

коны без обсуждения ти-

ческим образом, выносить на

всенародное обсуждение и

на референдум. Прежде все-

го здесь нам потребуется ко-

лossalная работа. Самые

минимальные подсчеты го-

ворят о том, что должно быть

около 50 новых законода-

тельных актов, в первую оче-

редь таких, как пенсиион-

законодательство, трудовое

законодательство о правах

молодежи, законодательство

земельное законодательство,

законодательство о

земельных участках, земель-

ном земельном земельном земель-

